# 中央空调PK普通空调

"枯藤老树昏鸦,空调WiFi西瓜",持续 高温,这样的调侃成了人们向往生活的写 照。随着气温的持续走高,空调成了人们的 "消暑利器",人们生活中不可或缺的一部 分。然而,在选择空调时,很多人面临中央 空调和普通空调的选择困境,选哪一种最适 合自己呢? 当你了解了中央空调和普通空 调的优缺点后,这样的选择困难征也就迎刃 而解啦。

### 适合空间不同

中央空调是指采用集中式制冷、制热系 统,通过空气处理设备和风管系统,将室内 空气调节到适宜的温度、湿度和洁净度的空 调系统。中央空调通常应用于商务楼宇、写 字楼、酒店等大型建筑中。

普通空调,又称分体式空调,是由室内 机和室外机组成,通过铜管连接进行制冷和 供暖。普通空调可以独立控制单个房间的 温度,适用于家庭、办公室等小型场所。

这两种空调系统的安装和维护都有所 不同,因此在空调选择之前需要考虑自身需 求和条件。

首先,我们需要考虑到室内空调系统的 面积和位置。分体机和中央空调都可以在 不同的空间中使用,但是分体机更适合安装 在小空间中,例如卧室或者客厅。相比之 下,中央空调更适合大型的建筑和商业场 所,例如写字楼和酒店。

安装和维护是选择空调系统时需要考

虑的关键因素之一。相对而言,分体机的安 装和维护都比较容易,因为它只有两个主要 部分:室内机和室外机。因此,如果你没有 太多的安装和维护经验,那么分体机可能更 适合你。

编辑 黄海莲 校对 朱培玲 设计 李江龙

### 五个要素PK

当然,选择什么样的空调主要考虑价 格、整体效果、使用寿命、舒适性、耗能等要 素,以下我们就中央空调与普通空调的五个 要素进行对比,看看谁更胜一筹。

### 一、价格对比

传统分体式空调的安装方式想必大家 都比较清楚,一个房间配一台空调,标准的 配置,不论是挂机还是柜机,大多是如此设 计的。不过,对于一些小户型来说,柜机因 为辐射的面积比较广,有时候可以覆盖到 两个小型的房间。总体说来,传统分体式 空调的价格需要根据家中所配置空调的个 数来计算,一台空调的价格在两三千元左

而中央空调的安装方式则采用了"一拖 多"的形式,只需要安装一个中央空调,就可 以带动整个屋子的制冷效果,不过安装一个 中央空调的价格并不低,有时候甚至远超几 价比更高一些。 个分体式空调的总价。

### 二、整体效果对比

分体式空调采用一内一外的安装方 式,需要占用外部空间不说,还需要占用 室内空间,对于一些小户型来说,可能会 央空调温度控制会更加精准,温差波动相

显得有些拥挤,而室外机若是太多,安装 对较小,而家用普通空调则容易受到外界 过于密集,也会造成散热不好,影响制冷

中央空调采用嵌入式的安装方法,与整 体空间融为一体,在整体效果上显得更加的 时尚美观。不仅如此,它一般安装于房间吊 顶之中,也可以帮助业主节约室内空间。

### 三、使用寿命对比

一般来说,普通空调使用寿命在十年左 右,而中央空调的寿命相对长一些,一般在 十五年左右,因此,相对来说,普通空调的性

### 四、舒适性对比

购买空调,最大的目的便是用于制冷 和制热,因此,对于业主来说,空调的使用 效果才是最为关注的问题。一般来说,中 温度的影响,出现制冷慢或者是温差波动 大的情况。

#### 五、耗能对比

除了需要了解舒适度之外,空调整体的 能比家用普通空调更好。

看完以上优缺点的对比,相信你的心里

花费也是业主们比较关心的,相信不管是 谁,都不希望在舒适体验之后收到一份昂贵 的电费单吧?虽然中央空调在舒适度上具 有极大的优势,但是并不代表它的耗能量就 大,相反,中央空调中配置有变频技术,模块 化主机,可根据用户喜好设置,自动调节制 冷(热)量,控制和调整压缩机转速控制系 统,使之处于最佳运转状态。相对来说,耗

已经有数了。在选择空调时,还需根据实际



家庭装修,设计是重中之重,可以说设计是装修的"灵魂"所在。好的设计方案可以让房子更出彩,也能让房子的功能更齐全。《爱家》版推出《经典设计》栏 目,以本地各楼盘户型为样本,聚焦优秀设计方案,力求为装修者与设计师之间搭建一座沟通的桥梁:一方面为读者朋友们提供多种经典设计方案供装修时参 考,另一方面也为设计师们提供一个展示才华和个性的平台。

## 简约新中式的典雅展现













设计单位:华浔品味装饰晋江分公司 设计师: 聂优

设计风格:新中式 小区:源昌江南城 建筑面积:160平方米

材质:石材、大板砖、木饰面、金属、木

设计说明:本方案采用新中式风格, 不同于传统中式的庄严,而是结合了中式 传统与现代时尚,既传承了经典元素,又 融合了现代简约时尚的生活理念。

整体空间以木、棕、灰为主色调,点缀 深色增加沉稳感来弱化大面留白的跳跃, 在深与白之间找到一个平衡。家具也专 门选用了创新设计,提取传统中式家具形 神、结合现代元素做减法、选用肌理感强 的材质,营造出质朴典雅的空间氛围。

### 资讯

### 荣誉集团厨政总裁胡满荣 荣膺2022饭店业金鼎奖

本报讯 近日,第三届中国餐饮工匠节在扬州举行。荣 誉集团厨政总裁胡满荣大师荣膺2022饭店业金鼎奖。

据悉,荣誉集团胡满荣大师专注厨师行业30年,培养出 3000多名厨师人才,先后带领弟子参加国家级、省级烹饪比 赛,获得金、银奖200多次。他善于研究,善于创新,不断为闽 菜注入新的内涵,致力于做美食文化的传播者。此次,他用匠 心烹调美食,凭借精湛厨艺、匠心传承被中国饭店业协会授予 2022饭店业"金鼎奖"

据了解,第三届中国餐饮工匠节举行了传承创新论坛、 中国餐饮供应链博览会餐饮工匠主题展、中国餐饮工匠推 荐优质食材品鉴会等活动,胡满荣出席了颁奖典礼并参加 论坛讨论。

### 泉州富力万达文华酒店 品珍·俏江南"开业

本报讯 近日,以"福运刺桐·俏韵江南"为主题的"品 珍·俏江南"开业庆典仪式在泉州富力万达文华酒店举行。

据悉,泉州富力万达文华酒店"品珍·俏江南"餐厅,以海 上丝绸之路为主题,将泉州厚重的人文历史融入其中,为泉 州食客提供珍馐美味。"品珍·俏江南"泉州店位于泉州富力 万达文华酒店二层。餐厅拥有12桌散台,11间豪华精致的 中餐包房,以及位于三层的大型宴会厅,可承接各类家庭聚 餐、商务婚宴等。据介绍,俏江南主打特色川菜,搭配精湛的 烹饪技艺,将传统二十四味型与菜品相结合,探寻舌尖上的 美味体验。而"品珍·俏江南"泉州店,在原有的菜品基础上, 还融合了经典闽菜和极具地域特色的风味餐食。一菜一味, 百菜百味,让传统技法与创新表达完美结合的大师之作,犹 如艺术品一般,让人深深沉浸,回味悠长。

### 家装课堂

### 小小地漏很关键 选好铺贴方式很重要

地漏,看似不起眼,实则非常重要。地漏作为连接排水管 与地面的重要接口,如果安装不慎,不仅直接影响到室内的空 气质量,严重时还会出现积水现象。地漏功能不仅要有排水 功能,还要兼顾防臭、防回水、防异物、防昆虫等功能,所以,地 漏虽小,对生活的影响却很大。如何选购一个称心如意的 地漏,地漏旁边的瓷砖如何铺贴才能做到功能和美观兼具 呢,今天我们就一起来看看—

### 地漏的选择

地漏按照功能可以划分为普通地漏以及洗衣机专用地 洗衣机专用地漏中心有一个圆形盖子,能随时取出,把 洗衣机排水管直接塞进去,这样可以避免污水的迸溅及积 水现象的发生。洗衣机周围的地漏最好选用洗衣机专用地 漏,既干净又方便。

地漏的材质种类很多,主要有不锈钢地漏、PVC地漏及 铜合金地漏三种。由于地漏埋在地下且要求密封性要好, 更换起来比较困难,再加上卫生间比较潮湿,所以地漏要选 择防锈材质好的。其中,黄铜地漏不仅价格适中,且美观耐 用,各方面性能都比较不错!

挑选地漏时,防臭功能一定不要忘记了。地漏防臭一般 有水封防臭和物理防臭,建议买两者相结合的地漏,防臭效 果最好。还有一种三防地漏,这种地漏体下端排管处安装了 一个小漂浮球,日常利用下水管道里的水压和气压将小球顶 住,使其和地漏口完全闭合,不仅防臭,还起到防虫防溢水的 作用。

此外,挑选地漏时还得根据整体风格来选择。 漏表面都会经过电镀或者其他工艺附着一层保护膜,有古 铜色、铜本色等等,可以根据自身喜好、装修风格及预算酌

### 地漏周边瓷砖的铺贴

地漏的位置很关键,如何拼贴得美观大方,也是考验泥 工师傅审美与技巧综合素质的时候。当地漏位于整块砖的 中间时,不能整砖挖洞,因为这样处理的话,无论这块砖怎 么倾斜,地漏都不会处于空间的最低点,会严重影响排水, 也是卫生间积水时间长,潮气较重,有异味的一大诱因。最 好的办法是把整块砖切成四小块,铺贴的时候做出一个坡度,这样能够有效解决排水问题。铺贴时要注意四块小砖 的匀称美观。一般来说有以下几种铺贴法。

十字切割法。将地漏设置在相邻四块地砖形成的十字 线的中心,四角对准地砖的边线,向四周方向延伸。这种方 法非常适合方形地漏,可较好地保持地砖的完整性,相对美 观,坡度也比较自然。

回字形铺贴法。回字形铺贴要先留出地漏的位置。将 地漏设在四块瓷砖的交汇处,保证地砖的完整度和美观性。

对角线铺贴法。选择好一个适于设置地漏的位置,沿 其对角线切割,铺贴时按一定倾斜度形成凹槽,地漏嵌于对 角线的中心,这样方便下水,也能很好地根据地下排水管的 位置设置地漏。

拉槽排水法。如果地漏位置处于墙壁边,可以将卫生 间中间位置抬高。四周做低,在最低点安装地漏,这样水不 仅能及时排出去,中间抬高的地方还很干爽,不容易摔倒, 是现在比较流行的排水方法。

本版由本报记者黄海莲采写

### 晋江经济报《爱家》周刊年度合作品牌

晋江店

晋江总部



品味空间・生活无限

地址:晋江市市标旁德辉华庭二楼202号 电话:0595-85617268 85617368





居然之家晋江店一站式 高端建材家居旗舰MALL 地址: 晋江市长兴路601号乔丹中心 电话: 0595-82092222

中博芸流集团 ZHONGECOECORATION GROUP

晋江中博装饰



地址:晋江市迎宾路2号华泉大厦13楼 电话:190 0595 9299

中博24年·专注环保家装一件事

Focus on environmental protection and home decoration for 24 years - achieve a better and healthy life

品牌热线: 13505065057



地址: 晋江市和平中路110号(晋江机场旁) 咨询热线: 8322 3888